

Ответственность за выбрасывание мусора из автомобилей.

Статьей 8.2 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации предусмотрена административная ответственность за загрязнение и (или) засорение окружающей среды, выразившееся в выгрузке или сбросе с автотранспортных средств и прицепов к ним отходов производства и потребления вне объектов размещения отходов или мест (площадок) накопления отходов, а равно как и в выгрузке или сбросе, совершенных с использованием грузовых транспортных средств, прицепов к ним, тракторов и других самоходных машин.

К административной ответственности могут быть привлечены граждане, должностные и юридические лица. Предельный размер штрафа зависит от вида транспортного средства.

Например, сброс мусора с легкового автомобиля обойдется гражданину-нарушителю максимум в 15 тыс. руб., с грузовика - уже в 50 тыс. руб. (юридическому лицу - 50 тыс. руб. и 120 тыс. руб. соответственно).

Если должностное или юридическое лицо совершат нарушение повторно, транспортное средство или прицеп могут конфисковать.

Рассматриваемые нарушения могут быть зафиксированы работающими в автоматическом режиме камерами, что, как и в случае с нарушениями правил дорожного движения, будет самостоятельным поводом для возбуждения дела об административном правонарушении.

Изменения вступили в силу 14 июля 2022 года, а в части автоматической фиксации – 11 января 2023 года.